

**Quesito 1**

Premesso che il DDG516/2018 riporta come requisiti minimi per partecipare la progettazione, direzione o verifica di opere analoghe a quello dei Lotti a cui si vuole partecipare, si chiede conferma della possibilità di partecipare avendo eseguito servizi di sola progettazione e direzione (no verifica).

**Risposta 1**

Si conferma quanto riportato nel DDG 516/2018, è pertanto possibile candidarsi per i servizi richiesti, avendo svolto progettazione e direzione lavori fermo restando i limiti indicati nel decreto in questione.

**Quesito 2**

Nel modello della manifestazione di interesse a pag 4, punto e) viene richiesto elenco di servizi effettuati...si riferiscono sempre a servizi di progettazione, direzione o verifica? Sono relativi ai requisiti minimi riportati nel DDG o requisiti aggiuntivi?

**Risposta 2**

I requisiti da indicare sono quelli relativi ai servizi afferenti all'ingegneria ed architettura svolti.

**Quesito 3**

La certificazione di sistema di qualità aziendale è obbligatoria o, essendo l'importo dei lavori inferiore a €1.000.000, è facoltativa?

**Risposta 3**

La qualificazione ISO non è un requisito indispensabile considerato che l'importo totale dei lavori per i 4 lotti risulta inferiore al 1.000.000 di euro.

**Quesito 4**

Con riferimento all'oggetto, siamo a richiedere se in questa fase di manifestazione di interesse devono essere allegate le varie offerte in ribasso.

**Risposta 4**

Come indicato nell'avviso: *"... Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di affidamento, concorsuale, para concorsuale e non costituisce un invito ad offrire né un'offerta al pubblico ai sensi dell'art. 1336 c.c. o promessa al pubblico ai sensi dell'art. 1989 c.c. ..."*

Pertanto non devono essere allegate offerte.